堂邑镇刘庄村

农文旅融合"融"出乡村振兴新篇章

东昌府讯 近年来,堂邑镇积极响应国家 乡村振兴战略,经过多次调研和论证,决定以 果园为基础,打造农文旅融合的综合性项目。 项目的核心目标是实现一、二、三产业的联动 发展,提升果园的附加值,促进农民增收致

刘庄村500亩果园,栽种了5.2万余棵果 树,其中桃树、梨树、苹果树 430 亩,樱桃树 70 亩,集休闲、观光、采摘于一体。通过将农业、 文化和旅游三大产业深度融合, 刘庄村果园 成为推动当地乡村振兴的一大亮点。

文化是农文旅融合项目的灵魂。刘庄村 深入挖掘当地的农耕文化、民俗文化,展示独 特的乡村文化魅力。2021年,开始举办农民赏 花节,在活动现场举办大型歌舞、马戏表演等 娱乐活动,有多种儿童娱乐设施、网红美食 等。2023年,刘庄村举办的农民赏花节,承接 游客6万余人。刘庄村计划每年3月和9月 举办"赏花节"和"采摘节"。这些文化活动不 仅丰富了游客的精神享受, 也提升了刘庄村 的知名度和影响力。

刘庄村引进了先进的果品种植技术和管 理经验,大力发展特色果业。桃树品种主要有 秋彤、永莲8号,秋彤对比其他桃子品种色泽 鲜艳,立核蜜桃,口感更脆,价位更高。梨树品 种主要有秋月、皇冠,秋月对比其他普通鸭梨 甜度高,口感细腻。苹果品种主要有维纳斯富 士、烟台富士。2020年,果园引进了水肥一体 化项目。项目采用世界先进的无线自动化控 制系统、高精度水肥一体化施肥机,实现了1 个人完成500亩果园浇水、施肥,并能通过手 机 APP 进行操作和观看园区灌溉情况。

为提高果树产量,在果树的管理阶段,聘 请山东农业大学园艺科学与工程学院副教授 范伟国每月定期到果园指导果树种植和管 理,帮助果树管理增产等。通过建设现代化的 果园,不仅提高了果品产量和品质,还为游客 提供了采摘、体验等农事活动。游客在欣赏美 丽果园风光的同时,可以亲身体验采摘乐趣, 品尝新鲜水果,这种互动式的农业体验吸引 了大量游客前往。

果园经济带动相关产业发展,为村民提 供了更多就业机会,带动村民增收。今年,刘 庄果园桃树预计产量约50吨,梨树预计产量 约 150 吨,苹果预计产量约 100 吨,果园总收 入预计300万左右,成功带动当地村民稳定 就业25人,零工就业60余人,发放务工工资 100 万余元。

随着水果进入采摘期, 刘庄村举办采摘 节,联合中华范制葫芦文化园、音乐喷泉、幸 福公园、刘庄乡村记忆馆等周边资源,形成规 模效应。通过举办"采摘节""赏花节"等活动, 每年可吸引 10000 多名游客,为当地农村经济 带来 100 多万元的社会效益。在赏花、采摘的 同时,游客还可以参与农家乐、品尝特色美 食、体验农事活动等,极大地丰富了乡村旅游 的内容。农文旅融合不仅让刘庄村的果品走

向了更广阔的市场,也让更多的人了解到了 刘庄村的美丽与魅力。

果园经济不仅促进村集体经济的增长, 还改善了村内的人居环境,实现生态效益和 经济效益的双赢。刘庄村两委高标准开展农 村人居环境整治,实现了农村环境的整洁靓 丽。还利用村集体经济将原先的坑塘打造成 水上公园,并修建了音乐喷泉,成为群众休闲 娱乐的好去处,整个村庄面貌焕然一新,进一 步提高了游客的游玩体验。

下一步, 刘庄村计划引进更多优质果树 品种,发展精深加工,提高产品附加值。同时, 联合第三方公司开展采摘节活动,进一步完 善乡村旅游设施,吸引更多游客,把刘庄村打 造成集种植、采摘、旅游为一体的田园综合 体,继续深化农文旅融合,不断创新和完善项 目内容,努力打造成为全国乡村振兴的示范

(融媒体 孟欣宇)

学雷锋·文明实践我行动

古楼街道 开展急救知识进社区 主题宣传活动

古楼讯 为增强社区居民的自救互救能力,8月27日,古 楼街道湖西社区新时代文明实践站联合聊城市眼科医院开展 "携手守护生命——急救知识进社区"主题宣传活动。

活动中, 医生、志愿者为居民讲解常见急症的急救方法 如心肺复苏、止血包扎、骨折固定等。通过模拟真实场景,演示 急救操作步骤,让居民直观了解急救过程。互动环节中,志愿 者鼓励居民亲自动手操作,使用模拟人进行心肺复苏练习,以 增强实践操作能力。在医务人员的指导下,大家纷纷上阵亲自 体验了胸外按压的力度与节奏,以及人工呼吸的正确方法,通 过参与这样的现场体验活动,可以更好地普及急救知识,提升 群众在紧急情况下的自救互救能力。

此次活动,共有二十余名居民朋友参加,对于提高辖区居 民的急救意识和技能具有显著效果。通过参与活动,居民们能 够掌握基本的急救知识和技能,增强自救互救能力,也有助于 提高健康素养和安全意识,为构建安全、和谐的社区环境贡献

(融媒体 裴崇旭)

侯营镇 开展"信义暖夕阳"关爱 独居老人志愿服务活动

侯营讯 为持续擦亮侯营镇"信义暖夕阳"志愿服务项目品 牌,弘扬"为老"精神,传承"敬老、爱老、助老"的传统美德,近日, 侯营镇各新村(社区)相继开展关爱独居老人志愿服务活动。

暑热未消,老人们的衣物、被褥仍需要勤换洗。信义志愿者 们来到独居老人家中,一边亲切地与老人们聊天,询问他们的身 体状况和生活情况,叮嘱他们在炎热的天气里要注意防暑降温, 保重身体,一边拿起扫帚和抹布,认真清扫卫生死角,擦拭门窗 桌椅、收拾屋内垃圾,对生活物品进行整理,将需要清洗的大件 衣服收纳打包,带回"爱心洗衣房"清洗后再给老人送回来。同 时,对老人家中进行安全隐患排查,确保老人居住安全。收拾好 房间,志愿者还向老人宣讲党的各项惠民政策,对老人关心的生 活保障、看病就医、住房养老等方面的问题进行答疑解惑。

下一步,侯营镇将继续关注老人们的生活需求,时刻把群众 的冷暖挂在心上,以实际行动把好事做实、把实事做好,切实提 高群众的获得感和幸福感。

(侯营镇宣)

柳园街道 开展暑期亲子活动

东昌府讯 为进一步丰富辖区青 少年儿童的暑期生活,积极营造全民 禁毒的良好社会氛围,同时更好地推 进"信义东昌府"品牌建设,柳园街道 水韵社区联合聊城佳音社会工作服 务中心、柳园街道社区社会组织联合 会共同组织50余名青少年儿童和家 长走进聊城市禁毒教育基地,开展了 "信义+大手牵小手 禁毒一起走"暑 期亲子活动。

参观期间,讲解老师以细致生动 的方式为孩子们讲述了中国的禁毒 历程,同时引领学生们缅怀林则徐严 于律己、廉洁奉公的严肃态度,使孩 子们切实体会到林则徐一生为官做 人的高尚品德以及"苟利国家生死 以,岂因祸福避趋之"的崇高爱国主 义精神。在讲解老师的引导下,学生 们依次参观了中国禁毒史、常见毒品 与新兴毒品展示、毒品危害、毒情形 势等展示区域。参观过程中,孩子们 目睹了各式各样的毒品仿真品,清晰 地认识到毒品的多样形态。通过图 片、案例、视频中一个个鲜活的事例, 他们深切感受到毒品给亲人、家庭以 及自身带来的无尽悲痛,以及给社会 造成的巨大危害。

手段,让学生们更为真切地认识到毒 品的危害。其中,吸毒模拟设备通过 采集学生们的照片,模拟出吸毒后触 目惊心的面貌变化,使学生们对毒品 的危害有了更为直观和深刻的感受。 此次活动得到了学生和家长们的一 致好评,不仅使他们了解了毒品的危 害,还增强了他们的禁毒意识,能够 帮助树立正确的价值观和人生观,对 成长具有积极的影响。下一步,柳园 街道将持续依托"信义+"平台,广泛 开展形式多样的志愿活动,促进信义 体系建设落到实处。

(融媒体 孟欣宇)



禁毒教育基地运用先进的技术

法

梁水镇

镇

中心卫

梁水镇讯 近年来,梁水镇 镇中心卫生院高度重视法治建 设,不断完善法律支撑工作机 制,优化医院法治管理制度流 程,建立健全医院法治体系, 为医院高质量发展提供有力的

建立有力的组织体系。在医 院法治建设过程中,梁水镇镇 中心卫生院成立以支部书记、 院长为组长的法治建设领导小 组,充分发挥把方向、管大局、 作决策的作用,履行推进法治 建设第一责任人职责,统筹推 进医院法治建设工作,每年至 少两次开展法治建设工作专题 研讨会议,研究制定年度法治 工作计划,研究医院法治建设 重点工作。

建立有力的普法体系。优化 法治环境,借助外力确保医患 安全。梁水镇镇中心卫生院设 有法治办公室、调解室,设立 投诉电话,聘请了山东尚耕律 师事务所张胜泉、杜庆山律师 担任法律顾问,配合医院开展 法治工作。

建立有效的法治宣传教育形 式。为有效推进医院法治建设 工作,梁水镇镇中心卫生院坚 持做好法治宣传日活动、宣传 标语等,同时结合现代化法治 宣传教育需求,创新方法和手 段,增强法治宣传教育效果。 医院支部书记、院长积极发挥 领导干部带头作用,以身作则, 结合医院相关活动如反腐倡廉 警示教育会进行全面普法、以 案说法,提高全院法律意识, 增强医护人员的学法质量,在 此基础上, 医院结合自身情况 制定明确的有关《三重一大医 院重大决策》,明确要求要将法 治内容逐步落实到医院的各项

工作中。医院利用微信公众号、微信群等新媒体平台开展法治 医院建设宣传50余次,为医护人员及辖区居民提供法制学习空 间,及时将法律热点问题、最新颁布实施的有关医院的法律法 规内容传递给大家。加强以宪法为重点的普法宣传教育活动。 开展"国际宪法日"等宣传活动20余次,切实提高法治宣传教 育的覆盖面,营造良好的法治文化氛围。

加强法治教育培训。医院把学法培训融入医务人员日常业 务培训中来。重点对《医师法》《医疗机构管理条例》等进行 了培训学习,提高医务人员的法律认知,逐步构建和谐的医患 关系。开展法律知识线上答题活动,督促全院形成"办事依 法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法"的良好氛围。

日常工作与院务公开工作相结合。法治建设可以不断增强 人民群众对医院医疗服务的满意度和就医安全感,梁水镇镇中 心卫生院始终坚持政务、院务公开的原则,利用医院官网、政 务公开栏等平台,公开涉及医院的重大决策,财务收支,职工 的评优、评先、晋级、绩效考核等。

下一步,梁水镇镇中心卫生院将全面强化依法治院能力和 水平,持续增进群众健康福祉,引导社会公众了解、理解、尊 重支持卫生健康行业,为医院高质量发展提供有力保障。

(融媒体 裴崇旭)



动。

活动中,志愿者以深入浅出的方式,向学生们讲解了心理健康知识的内容。结合小游戏和角色扮演等环节,让学生们 在欢声笑语中感受和学习心理健康教育知识,增强了学生心理素质和人际交往能力,营造了一个关注心理健康、追求健康 成长的良好氛围。下一步, 斗虎屯镇将持续开展新时代文明实践志愿活动, 为学生们的健康成长保驾护航。

斗虎屯镇宣

新区街道 筑盾反诈守护万家 全民反诈身边无诈

新区讯 为推进东昌府信义体系建设,提高居民反诈意识 近日,新区街道文锦苑社区党委联合新时代文明实践站,开展 "筑盾反诈守护万家,全民反诈身边无诈"反诈宣传活动。

发动网格员、志愿者向辖区内的商铺及居民发放反诈宣传 的诈骗手段,如网络诈骗、电话诈骗、短信诈骗等,并详细解析 了每种诈骗手段的特点和防范方法。同时,详细讲解了诈骗分 子形式多样的诈骗手段,并结合实际案例,指导大家如何防范 和应对电信网络诈骗,让群众更加深刻地认识到反诈的严重 性和危害性,不断提高群众的风险防范意识和自我保护能力。

下一步,新区街道文锦苑社区将持续强化日常宣传力度 切实提升公众防范意识和防范能力,保护公众合法权益,切实 做到"宣传不放手、反诈不打烊",助力营造全民反诈、全社会 反诈的良好氛围。

(新区街道宣)

侯营镇 开展"健康保险政策 进新村"宣传活动

侯营讯 为进一步提高辖区广大女性的健康风险保障能 力,近日,侯营镇阳光新村新时代文明实践站为民服务志愿服 务队开展"健康保险政策进新村"宣传活动。

活动中,志愿者通过微信群宣传、入户宣传等方式广泛开 展宣传活动,就保险的承保范围、保费标准及来源、保额、保险 责任等事项进行详细讲解,结合身边的案例让她们通过具体 事例感受保障健康的意义所在,提高广大妇女对"两癌"相关 知识知晓率,增强健康保险意识,积极参保。

(融媒体 裴崇旭)

堂邑镇 开展法治科普宣讲活动

堂邑讯 为进一步防范各类风险隐患,有效推进新村群众 安全意识,维护人民群众生命财产安全,近日,堂邑镇繁森新 村新时代文明实践站开展了"法治你我他,保护千万家"法治 科普宣讲活动。

活动现场,志愿者悬挂宣传条幅发放宣传资料,普法人员 向群众宣讲民法典防范非法集资、电信诈骗,并对诈骗中的常 见套路重点提示,尤其提醒老年人对"免费领鸡蛋、免费送礼 品或超高利息的投资理财"等常见诈骗套路保持警惕,并叮嘱 老人遇事多与子女沟通,提升老年群体对诈骗行为的认识。

(堂邑镇宣)

移风易俗 倡树新风

良俗入

遏制高价彩礼 狠剎赌博歪风

整治厚葬薄养 破除封建迷信

整顿大操大办

东昌府区融媒体中心公益广告